

山西怀仁 电商直播 为陶瓷专业镇建设“添新柴”



资料图片

“今天为大家推荐一套最近特别火的陶瓷产品，它看起来特别的精致，不管是自己用还是送朋友都很合适，喜欢的朋友们可以下单了……”5月22日，笔者走进山西省怀仁市陶瓷e镇孵化中心，看到各个直播间的电商主播们正热情地向网友推介怀仁陶瓷各类产品，直播间互动反馈和下单消息不停的在屏幕上弹出。

借助直播电商新模式，每个直播间一端连着消费者、粉丝群，一端连着供应商、品牌商，每天都会产生大量的订单，怀仁陶瓷特色产品随着电商主播带货产生的“流量”，逐渐被推向全国、走向世界。

怀仁市陶瓷e镇城市经理林森告诉笔者：“我们针对怀仁的陶瓷企业开发了21款网红产品，在各平台取得了很好的销量。同时，在各大参展活动中大力推广和宣传企业的网红产品，实现了线上、线下双向发力，推动陶瓷专业镇建设高质量发展。”

通过大数据中心的监测，陶瓷

e镇还可以帮助企业进行产品分析和市场定位，为提高竞争力和盈利能力做出科学决策。从《2023年1-12月怀仁市网络零售发展研究报告》中可以看到，区域网络零售TOP行业、重点网商TOP企业、重点渠道TOP店铺等相关数据。其中，怀仁陶瓷所在的家居家装类在2023年实物行业中排名第一。

林森表示，“通过陶瓷e镇整合分析区域内日用陶瓷供应链上下游的网购指数、电商指数、国内电商网络零售额等核心指标，为当地塑造完整的陶瓷电商数据可视化系统，并将数据资源存留给当地，为‘智慧陶瓷’的建设夯实基础条件。”

为打造公用品牌，怀仁市陶瓷e镇重点打造“怀仁陶瓷”地理标志，带动玉珑、亿家亲、明鑫、锦泰、怀泥仁火5个小而美自主品牌，在礼盒设计上，从设计研发、文化打造、制作成型、展示销售四个环节进行深度合作，提升陶瓷产品的艺术美感和产品价值，强化商品品牌，建立怀仁陶瓷的地域性、品

牌性、多样性。

网红爆品打造、营销体系搭建、大数据中心监测、电商人才孵化、公用品牌打造……怀仁市陶瓷e镇自2023年1月正式投入运营以来，始终坚持“产业+电商+配套”的经营模式，把陶瓷作为主导产业，以电商为撬板，以完善的配套设施为支撑，助力打造陶瓷创新聚集地，充分释放怀仁陶瓷的产业资源和发展潜力。其中，孵化中心具有数据展示、办公孵化、产品展示、直播等七个功能区，旨在通过物联网、大数据、人工智能这些技术，为陶瓷生产企业提供设计、营销、策划、培训、展示、直播、电商等公共服务，带动区域公用品牌做精做优。物流中心整合六家快递公司合作发货，可达到电商平台48小时发货时效要求，满足商品包材打包、商品破损退换两大物流服务功能。

截止目前，怀仁市陶瓷e镇共有22个直播间、100平方米电商产业孵化中心和1个陶瓷产业电商研发中心、1个陶瓷产业供应链服务平台。2024年一季度网络零售额达到15358.9万元，网络零售量达到545.29万件，累计孵化电商企业1694个。

当前，怀仁市委、市政府正紧紧围绕打造百亿级高端陶瓷产业集群，把全力推进陶瓷专业镇建设作为高质量发展的重要途径和抓手，加快发展电商直播等新业态、新模式，着力打造中国北方日用瓷都网红直播基地，积极推进陶瓷电商人才培育和企业孵化，全力拓展陶瓷销售推广渠道，为陶瓷产业高质量发展注入新动能。

“下一步，怀仁市陶瓷e镇将充分发挥电商带头示范作用，通过发布会、展销会、直播带货等活动，助推怀仁陶瓷产品在直播电商领域‘出圈’，为怀仁市陶瓷产业高质量发展‘添柴加薪’。”林森说道。

(高培富 王晓丽 赵万洋)

太原供水集团举办 “青春为中国式现代化挺膺担当” 青年思“享”会

近日，太原供水集团有限公司结合“更新观念、提升服务质量、改善用户体验”大讨论活动，举办了“青春向党建功新时代——为中国式现代化挺膺担当”青年思“享”会。此次活动分为“以信仰之光照青春之路”“用岗位建功铸无悔青春”“讲清廉故事绘青春底色”“以青春之名赴星辰大海”四个篇章进行。来自不同部门的15位青年结合时代精神和自身岗位谈感悟、谈成长、谈收获，用勤学习、甘奉献的韧劲，以勇担当、善作为的魄力，不断强化理论学习，将青年一代的奋斗融入时代发展、融入企业发展，进而实现人生价值。

思“享”会现场热情洋溢、气氛热烈，劳模宣讲团“时代赞歌”铿锵有力，《青年说“青”廉》快板朗朗上口，《跨越时空的对话》《星辰大海》歌曲娓娓道来，优秀青年用自己的声音表达对祖国的热爱、对未来的憧憬和对青春的赞美，整个会场洋溢着青春和热烈的氛围，进一步激发了广大团员青年职工爱党、爱国的热情。

“青年思‘享’会”不仅是一次思想政治教育的盛会，更是一次青年自我提升和展现才华的平台。通过此次活动，希望青年一代坚持学好用党的创新理论和路线方针政策，坚定理想信念，勇担青春使命，激励干事创业、担当作为的拼搏精神，在思想上更加成熟，在行动上更加自觉，在新征程中发挥生力军作用，为实现中国式现代化贡献自己的青春力量。

(陈钰曦 郭艳云)

晋中市太谷区市场监督管理局： 开展世界计量日主题宣传活动



太谷区市场监督管理局执法人员在农贸市场开展计量器具准确度监督检查

近日，山西省晋中市太谷区市场监督管理局开展了形式多样的世界计量日主题宣传活动。

活动中，太谷区市场监督管理局工作人员通过摆放计量专题展板、发放宣传资料等形式向群众普及计量的相关法律法规以及计量检定、校准方面的知识，提醒消费者在日常消费时关注称量的准确度，在使用水表、电表、燃气表时注意查看是否有检定合格证等。同时，太谷区市场监督管理局执法人员还开展了计量器具准确度监督检查，对未按规定进行检定的计量器具，立即告知相关责任人前往专业的检测机构进行检定，严厉打击计量作弊违法行为，营造公平公正、放心满意的消费环境。

(王元龙 文/图)

山西襄垣： 公办示范性综合托育机构项目加速推进

高架塔吊挥臂翻飞，运输车辆来回穿梭，工人师傅们有的砌砖，有的做内部墙，忙得不亦乐乎……在山西省襄垣县公办示范性综合托育机构项目施工现场，一派热火朝天的忙碌景象，井然有序。

小托育蕴含“大民生”。近年来，襄垣县聚焦民生领域短板，积极推进公办示范性综合托育机构项目建设，打造“家门口”的婴幼儿照护服务阵地，破解“养”的难题，提升“育”的质量，为市民群众提供优质、舒心、安全的托育服务。

“襄垣县公办示范性综合托育机构项目，于2023年10月份开工建设。截至目前，主体工程已经完成，二次结构完成90%，预计6月份完工。”项目技术负责人路长历介绍，“下一步，我们将细化时间节点，倒排工期、挂图作战，高标准、高质量完成建设任务，为襄垣适龄幼儿提供温馨舒适的入托环境，真正把这一民生工程办好、办实。”

据了解，襄垣县公办示范性综



襄垣县公办示范性综合托育机构项目施工现场

合托育机构项目是襄垣县2024年确定的重点工程项目之一，占地面积2103.3m²，建筑面积2342m²，建设托位105个，其中乳儿班1个，托小班1个，托大班4个，并配备完善相应基础设施。

项目建成后，将有力推进襄垣县0-3岁婴幼儿照护服务发展，满足县域内婴幼儿服务需求，提升县城公共服务能力，推动襄垣县公共服务高质量发展。

(韩圣玉 郭伟哲 孙曼莎 文/图)

朔州市2024年职业教育活动周 暨全民终身学习活动周启动

5月21日，山西省朔州市2024年职业教育活动周暨全民终身学习活动周启动仪式在朔州市二马高级职业中学校举行。

2024年，职业教育活动周和全民终身学习活动周同时启动，主题分别是“一技在手，终身无忧”和“让学习成为一种生活方式”。其间，各县(市、区)、各职业院校将围绕学生技能训练、就业创业、技术推广等方面，开展政策宣讲、志愿服务、职业技能大赛等系列活动，全面展示朔州市职业教育改革发展成果，让社会公众切实感知职业教育的魅力。

活动现场，朔州市二马高级职业中学校设置了职业技能展示、校企合作对接等丰富多彩的环节，既为学生提供了实践操作、交流学习的平台，也为企业发掘人才、促进行业升级提供了契机。

(刘晓宁)